

VÁSÁRHELY NAGYON BIZTONSÁGOS, SZEGED A KÖZÉPMEZŐNYBEN

Javuló bűnügyi statisztikák



Nyugodtan beszélgethetnek a lányok a második legbiztonságosabb megyei jogú város, Vásárhely központjában. FOTÓ: TÉSIK ATTILA

Az ország második legbiztonságosabb megyei jogú városa Vásárhely az ügyészségi bűnügyi statisztika szerint. Itt a legkevesebb például a lakásbetörés. Szeged a középmezőnyben szerepel, de több a rablás, mint eddig. Agresszívabb a társadalom – mondja a rendőrkapitány.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY, SZEGED
R. TÓTH GÁBOR

Vásárhely az ország második legbiztonságosabb megyei jogú városa – derül ki abból a rangsorból, amelyet a HVG készített el az Egységes nyomozhatósági és ügyészségi bűnügyi statisztika tavalyi adatainak felhasználásával.

A kriminalisztikai listán csak Nagykanizsa előzi meg

Vásárhelyt: itt 1229 ismertté vált bűncselekményt követtek el tavaly. Vásárhelyen 1439-et, Szegeden pedig 7983-at – a Tisza-parti város ezzel a középmezőnyben, a 13. helyen szerepel a 10 ezer lakosra vetített rangsorban.

A bűnügyi szempontból leginkább fertőzött magyar város a tavalyi bűnügyi toplista szerint Debrecen, megelőzve Budapestet, Miskolcot és Dunaujvárost. A civisvárosban 22 ezer 734 bűncselekmény vált ismertté.

A rablások listáján Szeged rosszabbul szerepel: 54 esetel a 4. rangsorban, Vásárhely 12-vel hátulról számolva érte el ezt a pozíciót: csak Nagykanizsán, Sopronban és Veszprémben volt kevesebb rablás.

Vásárhelyen történt a leg-

kevesebb lakásbetörés a statisztika szerint – egész évben csupán 11 eset. A listán második Sopronban is több mint dupláennyit regisztráltak. Szegeden 238-at, de házánk negyedik legnagyobb városa a 10 ezer lakosra vetített rangsorban még így is a középmezőnyben szerepel – Pécsnél például közel kétszer annyi lakásbetörés miatt tetek feljelentést. A gépjárműlopásokat tekintve is Pécs a veszélyesebb hely: 45 kocsi vittek el, míg Szegeden 28-at.

Ha az előző évek adatait is megnézzük, Vásárhelyen folyamatos javulást tapasztalunk: míg 2006-ban 1700 bűncselekményre derült fény, 2007-ben 1669-re, tavaly ennél is 230-cal kevesebbre. Méréselődött a vagyon ellen elkövetett, nem erőszakos bűncselekmények száma (egy év alatt 987-ről 847-re) és az ismertté vált bűnelkövetőké is (534-ről 521-re).

Szeged is javított 2007-hez képest, akkor 1825-tel több bűncselekményt követtek el, mint tavaly – igaz, ez még mindig több, mint a 2006-ban felderített 7105 deliktum. Szintén nőtt a rablások száma: három éve 36, tavaly már 53 ilyen esetben indult eljárás.

Zéltty: Aki rabol, börtönbe megy

– Ahány statisztika, annyiféle szám, nem biztos, hogy minden adat teljesen pontos, de alkalmas a tendenciák érzékeltesére. Egy sorozatügy – internetes, okiratokkal kapcsolatos büntett például – akár 500–1000 bűncselekménnyel is növelheti az adott statisztikát – figyelmeztet Zéltty László ezredes, szegedi rendőrkapitány. – Tapasztaljuk: az erőszakos jellegű esetek száma megnőtt, agresszívabb lett a társadalom, több a rablás. Célunk a megelőzés: aki Szegeden rabol, az börtönbe kerül. Tavaly az esetek kétharmadát felderítettük, az igen jó arány. A többit sem felejtjük el, erre jó példa a másfél év után a napokban felderített Fonógyári úti csoportos rablás ügye. 24 órás bűnügyi szolgálatot hoztunk létre, amely forró nyomon indul az esetek után. Növeltük a rendőrség közterületi jelenlétét is. Májusban több szegedi körzetben indítottunk 10 millió forintot programot az ott élők biztonságérzetének javításáért. Volt olyan körzet, ahol 15–20 százalékkal csökkent az ismertté vált bűncselekmények száma – fogalmazott.

Kölcsönbicikli



BAKOS ANDRÁS
bakos.andras@delmagyar.hu

A mexikói José Eduardo szerint Magyarország biztonságos hely. A 19 éves fiatalember mehetett volna tanulni Koreába vagy Tajvanra, ő mégis Hódmezővásárhelyt választotta, és utóbb azt mondta, jól döntött. Eduardóról áprilisban írta meg az újság, hogy még otthon lakott, amikor édesanyját és testvérét elrabolták. A család alkudozott a bűnözőkkel, akik először lehetetlenül nagy pénzt kértek, de aztán engedtek valamennyit, és így sikerült megállapodni. Utóbb kiderült, a rablók hosszú ideig figyelték a családot, kiismerték a szokásaikat. Volt rá elég emberük: mivel kevés a munka, nagyon sokan csapódnak bandákhoz, élnek bűnözésből. Az Index

Amikor a bűnügyi helyzetről esik szó, szokás azt mondani, hogy ami nálunk van, az nem közbiztonság.

megírta, hogy egy másfél milliós mexikói város, Ciudad Juárez a Föld legveszélyesebb városa, tavaly ott 100 ezer lakosra 130 gyilkosság jutott. Irak fővárosa, Bagdad – ahol szinte még háborús állapotok vannak – csak a 10. ezen a listán, mert ott 100 ezer emberre csak 40 erőszakos halált számítottak.

Ezt azért érdemes leírni, mert amikor a bűnügyi helyzetről esik szó, szokás azt mondani, hogy ami nálunk van, az nem közbiztonság. Az. Legfőképp nem olyan, amilyennek látni, érezni szeretnénk. Ugyanolyan tényezők befolyásolják, mint Mexikóban, és az elmúlt két évtized egyik legfontosabb tapasztalata szerint hosszú távon csak ott lehet javítani rajta valamennyire, ahol a rendőrséget segíti az önkormányzat, és az emberek nem az ablakból figyelik, utoléri-e a szaladó rendőr a csibészt. Hódmezővásárhelyen körzetekre osztották a várost, mindegyiknek van saját rendőre. A makói képviselő-testület pedig szerdán döntötte el, hogy több mint 40 millió forintból a rendőrséggel közösen kamerákat szerelnek fel, és a felvételeket egy hétig megőrzik. A városi tévé kamerájába nézve a polgármester arra kérte a makóiakat, figyeljenek egymásra, legyenek óvatosak, ne hagyják, hogy pénzt csaljanak ki tőlük jól öltözött úriemberek. José Eduardo édesanyja nyilván mosolyogna ezen – és azon is, hogy Makón néhányan most azon tűnődnek, vajon a kamera képét figyelő rendőr tényleg a bűnözőkre kíváncsi-e, vagy arra is, melyik ellenzéki politikus kivel beszélget hosszán az utcán.

Néhány nappal a mindszeinti kompnál lezajlott híres verekedés előtt a Tiszán kempingeztünk, Mindszent ajatt. Csónakkal voltunk, be akartunk menni a városi boltba. Az első horgász, akit a parton lévő hétvégi házak előtt megszólítottam, azonnal útba igazított, és meggyőzött: vigyem el a biciklijét, azzal hamarabb megfordulok. Akkor láttuk egymást életünkben először. Utóbb gondolkodtam el rajta, látszott: meg se fordul a fejében, hogy ez az ismeretlen örökre elviheti a biciklijét. Vajon ha majd biztonságosabb ország lesz a miénk, erősebb rendőrséggel, öntudatosabb polgárokkal, megmarad-e még ez a békebeli bizalom? Jó lenne, különben nincs sok értelme az egésznek.

Lejtőn a forint

BUDAPEST. Tegnap délután gyengült a magyar deviza, fél négykor egy euróért 271 forintot is kellett adni, szemben a nap korábbi részében tapasztalt 268–289 forintos értékekkel. Az esést az váltotta ki, hogy a mo-

netáris tanács tagja, *Bánfi Tamás* nem sokkal a kedvező amerikai GDP-adat közzététele után azt mondta, a reálgazdaság számára még legalább 2 százalékpontos alapkamat-csökkentésre lenne szükség az év végéig.

183 napos tanév kezdődik

Kedden kezdődik a tanév. A diákoknak először összel, október 26. és 30. között lesz szünet. A becsengetés a tömegközlekedésre is vonatkozik: életbe lép a téli menetrend, 20-25 százalékkal több utast kell szállítani.

SZEGED
R. TÓTH GÁBOR

Becsöngetnek keddtől a szegedi iskolákban is, elkezdődik a 183 napos tanév – mint megírtuk, mintegy 26 ezer diáknak. Sokan már most lapozgatják a naptárt: mikor lesz az első szünet? Segítünk: összel, október 26. és 30. között. A karácsonyi szünet december 23-ától 31-éig tart, de

csak január 4-én kell először iskolába menni. Az első félév január 15-éig tart, a tanév utolsó tanítási napja pedig 2010. június 15-e, keddtől.

Addig még rengetegen megfordulnak Szeged tömegközlekedési eszközein – amelyek szeptember 1-jétől már a téli menetrend szerint közlekednek. – Ez a Tisza Volán Zrt.-nél a gyakorlatban jó 25 százalékkal több utast jelent. Ezért legalább 100-zal több járat közlekedik Szegeden jövő héttől. A távolsági közlekedésben a pénteki és vasárnap-i járatokat erősítik meg rászigító buszokkal, a helyi járatokon az előadásnapok az erősebbek tájékoztatott Káthy Károly, a közlekedési társa-

ság forgalomfejlesztési igazgatója. – A szegedi terelések miatt nehézségek adódhatnak a közlekedésben, aki teheti, egy busszal korábban induljon el – tanácsolta. Érdeemes tájékozódni a www.tiszavolan.hu oldalon.

Az SZKT 15-20 százalékos utaslétszám-növekedéssel számol szeptembertől. – A jelenleg is folyó felújítási munkálatok, forgalmi módosítások miatt érdemes a megszokottól hamarabb elindulni munkába, iskolába, illetve előre érdeklődni a közlekedési lehetőségekről telefonon vagy a www.szkt.hu weboldalon – tanácsolta Török Mónika, az SZKT marketing- és PR-vezetője.

TÉGED IS FELHÁBORÍT AZ ÁLLATKÍNZÁS?

A Tappancs Állatvédelmi Őrszolgálat bővítéséhez új, állatbarát önkénteseket keresünk. Jelentkezz hozzánk, tegyünk együtt az állatokért!

Tappancs Állatvédő Alapítvány

• Érdeklődni:
info@tappancs.szeged.hu



Mezőhegyesi Ménesbirtok Zrt.

5820 Mezőhegyes, Kozma Ferenc u. 30.
Telefon: 06-68/566-566 • Fax: 06-68/566-567
E-mail: info@menesbirtok.hu
http://www.menesbirtok.hu

„Kiváló minőségű fémzárolt vetőmagot az egyik legjobb vetőmag-elállítótól.”

MARTONVÁSÁRI FAJTÁK:
Mv Csárdás, Mv Marsall, Mv Verbunkos, Mv Walzer

SZEGEDI FAJTÁK:
GK Békés, GK Csillag, GK Élet, GK Garaboly, GK Kalász, GK Petur

SAATEN-UNION FAJTÁK:
Globus, Quebon

ELŐZETES MEGRENDELÉSEKET MÁR ELFOGADUNK

Megrendelés-információ az alábbi telefonszámokon:
68/566-574 vagy 30/488-4152.
E-mail: angyal.kornel@menesbirtok.hu
www.menesbirtok.hu